» Exercice 2. iques et morphologie dérivationnelle Le développement manuel de ressources
une tiche fastidieuse. Toute approche permettant d’automatiser tout ou partie du proc
ite en génréral une validation manuel

ppeler brigvement ce qu’est un lexique morpholog axique et un lexique séman-
que.

hologique est un processus linguistique permettant de créer u




seront les feuilles des a s de ai ailleurs, nous allons construire une grammaire telle

que chaque arbre élémentaire contienne un et un seul neeud ancr

On suppose que si un nceud N a la méme étiquette q

arbre auxiliaire. Identifier dans les arbres du mini-corpus le 0 0 tte configuration.

. . Combien d’arbres auxiliaires so s en jeu’ y : iliaire(s), ainsi que I’arbre

Adjonction: des phrases correspondantes t que la/les adjonction(s) ai(en)t eu lieu

Une fois les arbres auxiliaires identifiés et retirés des arbres du mini orpus, nous allons « découper » ces

arbres en arbres initiaux. Proposer un inventaire d’arbres initia X couvrant exactement le m orpus

arboré, en indiguant le nombre de fois que chacun d’eux est utilisé dans le min orpus. On prendra

garde a faire en sorte que lorsque I'on reconstruit I'arbre complet d’une phrase, I'arbre de dérivation

obtenu soit satisfaisant (le nceud pour I'arbre ancrant le verbe principal doit par exemple étre la racine de
on)

représentant un mot. X
3 o Pakies e 45¢ 3
On rappelle enfin que 'ensemble des opérations permettant de construire I'arbre complet d’une phrase

isez les comptes ains e aux pour en faire des probabilités de réécriture :

artir des arb émentai eul étre rep i N s
partir des arb la somme des probabilités des arbres initiaux de méme racine doit gtre

s'appelle arbre dérivé). Ainsi, I'arbre de dérivation représentant I'analy . :
; . Que proposez-vous comme probabilités pour le(s) arbre(s) auxi
6. Calculez les probabilités globales de chacun ¢ quatre arbr

. Soit la phrase Pierre commence a diner. Complétez le lexiqu ‘re tous les mots de cette
N s phrase (on n’oubliera pas que 4 S Un nom commun et un infinitif).
- B Pl e U que 'z d’ancre
¢ indig e I'a n est substitué dans celui d’anc et que I'arbre i o
arbre indique que I'arbre an st sibls, die I'ane de dérvabion comre 3 mbien d’analyses cette phrase a-t-elle selon la grammaire d’arbres ad
coup y est adjoint, On fait en général e sible, que Iarbre de dériv ~OrTes J =

at a pour fils ses arguments et




